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Bijlagen
1. Aanbiedingsbrief

Aanleiding
2. Beantwoording Kamerv

Op 4 februari jl. heeft de Eerste Kamerfractie van de BBB naar aanleiding van het

verslag van het Financieel Stabiliteitscomité (FSC) van 20 november 2024 vragen

gesteld. De leden van de JA21-fractie hebben zich hier bij aangesloten. De

beantwoording van de Kamervragen is afgestemd met de leden van het FSC, te

weten DNB en AFM, en daarnaast het CPB (die als externe deskundige aan het

comité deelneemt).

Beslispunten

1. Gaat u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen?

2. Gaat u akkoord met de openbaarmaking van deze nota, conform de beleidslijn
Actieve openbaarmaking?

Kernpunten
e De BBB-fractie constateert dat de energietarieven in Nederland uit de pas

lopen met de energietarieven in andere EU-landen en de VS, en vraagt naar

de visie van het FSC over de risico's, de economische impact voor Nederland

en de impact op economische zelfstandigheid en zelfvoorzienendheid die dit

met zich mee brengt.
e In de beantwoording van de Kamervragen gaat u in op de factoren die

bijdragen aan de hogere energietarieven in Nederland. U noemt de stijgende
nettarieven in Nederland en verwijst naar het Interdepartementaal

Beleidsonderzoek naar de bekostiging van de elektriciteitsinfrastructuur dat op

7 maart is gepresenteerd. U geeft aan dat het macro-economische effect van

een tijdelijke dan wel permanente toename van energietarieven op de positie
van energie-intensieve bedrijven onzeker is, omdat de positie en ontwikkeling
van de industrie van meerdere factoren afhankelijk is.

e Ten aanzien van economische zelfstandigheid en zelfvoorzienendheid geeft u

aan dat dit concepten zijn die vooral vanuit Europees perspectief moeten

worden bezien. In dat licht geeft u aan dat met name de concurrentiepositie
van de energie-intensieve basisindustrie in Europa onder druk staat. Impact

op de Nederlandse industriële capaciteit is daarmee niet uitgesloten, maar de

daadwerkelijke impact is lastig in te schatten.

Communicatie
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Niet van toepassing.

Politiek/bestuurlijke context

e In de aanbiedingsbrief geeft u aan dit de antwoorden van u als minister van

Financiën betreffen en legt u uit dat het FSC hier niet over heeft gesproken

omdat dit niet direct raakt aan haar primaire doel - het signaleren van risico’s

voor de stabiliteit van het financiële stelsel. Wel zijn de antwoorden met de

deelnemers van het FSC (DNB, AFM en CPB) afgestemd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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